

СУББОТА

16  
МАЯ

1998 год

№38 (5865)

ИНДЕКС  
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости  
События  
Факты

## Корма - основа животноводства

Это прописная истина и знает ее каждый. Вот только надо своевременно подготовиться к заготовке кормов и качественно провести ее. О том, какая ситуация складывается в каждом хозяйстве, и шла речь на районном совещании - семинаре в КПЗ "Комсомолец", в котором участвовали главные агрономы, инженеры, зоотехники и специалисты по охране труда.

После осмотра кормоуборочной техники в бригаде № 1 госплемзавода участники семинара получили дельные советы и рекомендации от специалистов управления сельского хозяйства Н. А. Квитченко, И. М. Винникова, Н. А. Шаповалова, обменялись мнениями. Подвел итоги и поставил задачи на период кормозаготовки заместитель начальника УСХ В. Д. Мороз.

(Соб. инф.).

## Чудо - связь

Новопавловский филиал ООО "Электросвязь" занимает третье место в крае по телефонизации после городов Лермонтова и Кисловодска: в Лермонтове на 100 семей - 100 телефонов, в Кисловодске - 88, у нас - 82.

В Новопавловске 7024 телефона, в селах Кировского района 2425.

Уже в этом году будет смонтировано пять новейших станций общей емкостью на 4,5 тысячи номеров, которые позволят значительно расширить и улучшить услуги связи в Орловке, Комсомольце, Советской, Горнозаводском, Новопавловске.

Вся аудио и видео - информация будет передаваться по волоконно - оптической линии связи.

Виктор ЯГУПОВ.

## Для всей семьи

17 мая во Дворце культуры г. Новопавловска - праздничная программа, посвященная Дню семьи. Начнется она в 11 часов в фойе второго этажа с различных конкурсов. В 12 часов эстрадная группа "Март" исполнит ваши любимые песни.

Вход свободный.

Самых маленьких в 13 часов ждут мультики, в 17 часов - художественный фильм. Завершится праздник в 9 вечера молодежной дискотеккой.

Екатерина КУЗЬМЕНКО.

## Самая надежная реклама - у нас!

Вы хотите рекламу  
солидную и броскую?

Обращайтесь в "Голос времени" по адресу:  
г.Новопавловск, ул. Октябрьская, 4, или в любое  
почтовое отделение связи.

Реклама на телевидении и радио живет одно мгновение, мы же обеспечим вам широкую читательскую аудиторию на целую неделю! Тем более, что в телевизионный "ящик" порой и заглянуть - то некогда, а в почтовый - проще и надежнее. У нас читают не только в городе, но и во всем районе.

Стоимость слова: для частных лиц -  
2 руб. 50 коп., для организаций и пред-  
приятий - цена договорная.



Звоните!  
Заходите!

## Фронтвики надели ордена

Бесспорно, День Победы - самый яркий, самый знаменательный праздник для каждого из нас. Его значимость и величие, пожалуй, ни с чем не сравнимы.

Еще до начала торжеств в Новопавловске над главной площадью города звучали песни о мире, победе, фронтвиках. И вот 10 часов утра: площадь заполнена людьми, выстроились колонны участников шествия. На трибуну поднялись уважаемые люди города: ветераны войны и труда, представители трудовых коллективов, руководители района и города.

Митинг, посвященный 53 - й годовщине победы советского народа в Великой Отечественной войне, открыл глава районной государственной администрации В. Ф. Рыков. Звучит Российский гимн. Затем слово предоставляется ветерану войны М. В. Константинову, военному комиссару района

В. А. Соколову, главе города Новопавловска атаману казачьего круга В. Ф. Кузнецову, воину - интернационалисту Е. Г. Акулову. После выступлений учащиеся новопавловской СШ № 13 Д. Арлин и С. Курилова вручают цветы ветеранам. До слуха присутствующих доносятся слова диктора: "Если трудно мне в жизни бывало, то как в сказке живая вода, чувство Родины мне помогло стать сильней, чем любая

беда. Журавлиной дорожкой синей, золотой горстью зерен клянусь, что недаром живу я в России, что всегда будет жить во мне Русь".

Митинг, посвященный памяти погибших в Великой Отечественной войне, объявляется закрытым. Звучит гимн России. Колонны готовятся к возложению цветов к мемориалу павших. Духовой оркестр исполняет марш. Первыми идут ветераны Великой Отечественной войны, работники городской и районной администраций, школьники, трудовые коллективы города. Звучат траурная музыка и проникновенные стихи. Скорбью и болью наполнено сердца собравшихся у Вечного огня, люди пришли сюда,

чтобы возложить цветы, отдать дань памяти погибшим.

После возложения цветов состоялась гражданская панихида по тем, кто не вернулся с войны.

Праздник продолжался на площади им. Кирова: выступали народные ансамбли "Казачка", "Раздолье", образцовый коллектив Дома детского творчества "Станичники", вокально - инструментальный ансамбль "Март".

Итак, нашей Победе 53 года, и главное сейчас - сохранить мир, не дать развязаться новой войне.

Николай КИРЬЯНОВ.



## Обращение

Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации к ветеранам Великой Отечественной войны, к гражданам России, в связи с 55 - летием победы в битве на Курской дуге

23 августа 1998 года исполняется 55 лет со дня разгрома немецко - фашистских войск в битве на Курской дуге.

Курская битва обеспечила коренной перелом в Великой Отечественной войне. Она сорвала попытку противника вернуть стратегическую инициативу, утраченную им после Сталинградской битвы, внесла весомый вклад в спасение человечества от фашистского порабощения.

Победа на Курской дуге досталась ценой тяжелых потерь и невероятных усилий. В ходе боев советские войска измотали и обескровили главную ударную группировку вермахта, а затем в блестящем по замыслу и исполнению контрнаступлении разгромили до 30 отборных дивизий противника, освободили города Орел, Белгород, Харьков. Курская битва, в том числе танковое сражение под Прохоровкой, навсегда вошли в нашу историю, как символ массового героизма советских людей.

Отмечая 55 - ление победы в битве на Курской дуге, россияне отдадут дань уважения убежденным седидами ветеранам Великой Отечественной войны, склоняют головы перед светлой памятью тех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Отчизны.

Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации призывает граждан России воздать должное подвигу участников сражения на Курской дуге, всех ветеранов Великой Отечественной войны.

БН - П4 - 10868  
АК - П4 - 09724

Мы обращаемся к Президенту Российской Федерации и Правительству Российской Федерации с предложением широко отметить эту знаменательную историческую дату, использовать юбилейные мероприятия для воспитания у подрастающего поколения, всех граждан России чувства патриотизма, гордости за свое Отечество.

Совет Федерации  
Российской Федерации.  
Москва.  
1 апреля 1998 года.  
№ 136 - СФ.

## 15 мая - Международный день семьи

День этот был провозглашен резолюцией Генеральной ассамблеи ООН в 1993 году и подчеркивает значение семьи для общества, мира в целом и для каждого из нас. Его цель - содействовать укреплению семьи, привлечь внимание к ее проблемам, повысить ее роль в воспитании подрастающего поколения. Недаром говорят: семья крепка - крепка держава.

Отдел образования призывает всех работников школ, дошкольных учреждений, представителей органов местного самоуправления, других общественных организаций, родителей делать все возможное в интересах детей, будущих граждан России, будущих отцов и матерей.

### Первый помощник

Каких только Дней мы не отмечаем, но День семьи, по моему, должен быть главным праздником, так как все начинается с нее. Как бы в школе не убеждали ребенка в чем-то, он все равно сделает так, как его приучили дома. И поэтому смотришь на учеников, а мысленно видишь отца или мать. Если ученик совершил проступок, я спрашиваю: "Чей ты сын?" У работников милиции, к сожалению, вопрос по-прежнему один: "Из какой ты школы?"

Вот лежат передо мной представления из РОВД на учащихся, совершивших хулиганские действия или замеченных в употреблении алкоголя. А лежат ли такие представления у родителей? Отвечают ли они, какие меры приняли? Несмотря на то, что в последнее время многие родители не работают, больше внимания своим детям они уделять не стали. На собрания ходят одни и те же - те, у кого благополучные дети. Конечно, и от педагога многое зависит. Вот спрашиваю Любовь Ивановну Чирскову: "Как вам работаете классным руководителем?"

- Когда четыре года назад мне доверили 5 "А", я очень волновалась. Но волнения оказались напрасными, родители доброжелательно отнеслись к моим предложениям и просьбам. Мы работаем в тесном контакте друг с другом: класс - семья. Стало традицией вместе проводить новогодние огоньки, внеклассные мероприятия. Если что-то не получается, приглашаю родителей, и мы вместе решаем возникшие проблемы: успеваемость, ремонт класса, экскурсии, дисциплина.

Семья Чирсковых - многодетная. Старшая дочь закончила нашу школу с медалью, учится

в Пятигорском лингвистическом университете. Сергей заканчивает 11 - й класс, решил пойти по стопам отца: поступает на мелиоратора. Елена в 8 - ом, учится на "отлично". Родители с утра до вечера на работе, но находят время позаниматься с детьми, поинтересоваться их жизнью, воспитывают своим примером. Неслучайно Л. Толстой утверждал: "Воспитание детей есть только самосовершенствование воспитателей".

Очень трудный класс у Марии Михайловны Киричек, большая часть детей пришла из других школ, где их не приняли по разным причинам. "А у вас есть проблемы?" - спрашиваю. - Есть у вас контакт с семьями ваших учеников?" - "Еще какой! Как только у кого из детей не порядок, пишу записку родителям, чтобы ставили самовар - за чаем будем все воспитательные проблемы решать". Мария Михайловна - умнейший педагог: строгая, тактичная, принципиальная; она отлично знает свое дело и добивается хороших результатов.

Всегда с детьми их любимая учительница Таисия Ивановна Чулина, ее уважают и дети, и родители. Она столько хороших, ласковых слов скажет о каждом ребенке, что родители унесут с собой частицу этого тепла.

Хочу пожелать, чтобы все семьи были счастливы и работали в тесном контакте с педагогами. Папам и мамам хочется посоветовать научить ребенка уважительно относиться к учителю, ведь он - первый ваш помощник, дорогие родители.

А. ПЫШНОВА,  
директор СШ № 33.

"Я долгое время жил среди взрослых, но от этого, признаться, я не стал думать о них лучше", - сказал мне Маленький принц из сказки Экзюпери. Возможно, именно с этими откровениями в мою душу закрался страх, приутивший думать и анализировать; чувство, открывшее мне саму себя и подарившее радость открытия моего ребенка.

Я разговаривала с ним, еще не родившимся. Не стараясь скрыть своих слез, все время повторяла: "Ты будешь моим защитником. Добрым, внимательным, умным. Только сначала обязательно добрым, как папа..." Казалось, я уже тогда знала, что родится мальчик. Вскоре он появился на свет. Маленький комочек - старичок, во сто крат мудрее тебя. Это неравноправие поначалу тревожило и пугало, однако оно не могло помешать нашим откровенным разговорам.

Теперь уже тему для них задает он сам, мой маленький четырехлетний философ. "Когда - то я был листиком. Меня мочил дождь, и мне было холодно, мама. Потом я превратился в человека", - с замиранием сердца слушаю детскую исповедь. Знаю: уже не заснуть. Что там, в его трепетном сердце, разожгут на встречу жестоким ветрам? Неужели мороз и стужа? Потому спешу научить доброте. Это так просто, так просто. Ты пожалей, сыночек, зайчика, ему так одиноко, погладь его, приласкай". Готова целовать эту мягкую неопытную ладошку, скользкую по книжной странице...

Знаю: укладываясь спать, он обязательно попросит своего плюшевого зайца, обнимет его и заснет. А потеряв его ночью, он будет плакать - до тех пор, пока шустрый беглец не окажется под теплым одеялом. Как трогательно дорога мне эта детская привязанность к мягким игрушкам, как восторгает и обес-

кураживает наивная мудрость, не подаластная разуму взрослых...

У нас в доме живут и добрые бельчата, приносящие под дверь гостинцы, и верный пес Тявка, оберегающий сон, и храбрый Чип, спешащий на помощь. Мой маленький профессор дорожит ими так, как своими книгами, стоящими на его "золотой полочке". Читаем мы много, не меньше говорим о прочитанном. Иногда, сославшись на усталость, просим рассказать нам запомнившуюся сказку, подхватив незадачливого рассказчика, делаем свои первые шаги в литературе. Не смущаемся и придуманным вместе небылицам. У "Жигули" моей, мама, лицо было кислое - кислое, а у КамАЗа серьезное такое, строгое. И вот один раз... - не останавливаем эти приступы детской фантазии, скорее наоборот. Иногда, правда, забавляет, что посуда превращается в летящие тарелки, тазик для стирки белья - в космический корабль с сыном-

пришельцем на борту, а письменный стол, покрытый пледом - в надежный дом - убежище, куда без гостинца вход строго запрещен. Потому, наверное, и конфета, съеденная там, кажется хозяину "роскошного особняка" самой вкусной конфетой в мире, а ужин при настольной лампе под пледом уничтожается просто в два счета, без особых усилий. Если бельчата и спать пригласят, это не будет восприниматься трагедией. Они ведь добрые, они с пустыми руками в гости не ходят... Только сначала поблагодарить их надо за гостинцы, за

вкусный ужин, за сладкий подарок. Как дорожу я этой наивной верой ребенка, спешащего вымолвить: "Спасибо, бельчатики". Все кажется, что это я сама. Бегу навстречу маме, идущей с работы. Ветер безжалостно развивает мои тонкие косички и, шелестя листвою, уносит вдаль слова: "А что зайчата передали, мама? Опять яблоко?" Да, яблоко и ожидание чуда...

Как важно сохранить в себе эту детскую веру в чудеса, не стать преждевременно взрослыми, которым "ничего не интересно, кроме цифр". Странный народ эти взрослые! Они забываются в скорые поезда и никогда не спросят: "Какого цвета глаза у твоего друга?" "Одни только дети знают, чего ищут". Они дорожат тряпичной куклой, и когда ее у них отнимут, дети плачут. Знаете почему? Потому что с куклой они разговаривают. Как точно заметил Экзюпери, нет большей роскоши, чем роскошь человеческого общения. Мы почему - то предпочитаем об этом забывать.

Давайте будем стараться сохранить Детство, продлить сказку, без которой так холодно на душе.

Илона БАРОЕВА.



### Без сказки - холодно

Так много в мире  
Зла и тьмы,  
И где - то слезы,  
Где - то ссоры,  
Гордитесь, матери,  
Детьми,  
Вас не оставившими  
В горе.  
Все может быть,  
Не ровен час,  
Простив грехи,  
Забыв обиды,  
Не послезавтра,  
А сейчас,  
В сей миг  
Детей своих любите.  
Они оценят  
и поймут.  
И благодарность  
Повторится:  
Любовь  
До капельки  
возьмут  
И вам же  
Возвратят  
Сторожей.

Виктор ЛУНЕВ,  
ст. Советская.



В нашем детском саду "Росинка" частенько проводим изотестирование. Берешь в руки яркий, красочный рисунок и знаешь: в семье благополучно, ребенок чувствует себя уютно, спокойно. Вот и автопортрет - рот до ушей. А рядом мама, в красном - прекрасном платье, с длинными волосами, бусами в три ряда и бриллиантовыми серьгами. Сразу видно: именно мама бывает с малышом чаще других, ее и любят больше. Если бабушку чаще видит на кухне - там ее и изобразит. А папа на диване, смотрит телевизор...

На некоторых рисунках папа дан схематично: "палка, палка..." То волос у него нет, то рта. А иногда и вовсе нет папы на рисунке. Видимо, нет и в жизни... Ах! Папа, где ты? Сидят малыши, мастерят подарки к 23 февраля. У Мити слезы: "Кому я его подарю?"

Вечером малышей разбирают по домам. У Вани глаза на пол-лица: "За мной папа пришел!" Но - как пришел, так и ушел. Один. А Ваню увела домой мама: они с папой в разводе.

Анины родители повели себя более "интеллигентно", забирают ее попеременно. Но... Забилась девчушка в уголок, плачет: "Я хочу к маме, а папа сказал, что она плохая..." А за Леночкой однажды пришли две мамы. Мы и не знали, что четыре года забирала девочку приемная мама: отношения у них были замечательные, и лицом малышка больше на приемную мать походила, чем на родную. К "родной" же и идти не хотела, плакала, кричала: за эти годы мать стала чужой тетей. Но за спиной "тети" стоял закон. Посадила она Лену в машину и увезла.

Лишь у счастливых родителей вырастают счастливые дети. Если нет в семье взаимопонимания, уважения, если не любят там друг друга, - добра не жди. В общении с родителями, братьями и сестрами, дедушками и бабушками рождается способность к сопереживанию, а

любовь близких к ребенку, их забота вызывают ответные чувства. Играют дети в воспитательной, учителей, но подражают только родителям, их привычкам, жестам, характеру. Если родители отзывчивы, обязательны, активны, то и дети, как правило, растут такими. Они любят трудиться, очень переживают за каждое поручение.

Вот уже пять лет каждый четверг у нас в "Росинке" разыгрываются кукольные спектакли. Импровизируем, сами придумываем сюжеты: новая сказка детям интереснее. Есть у нас Петрушка, Сороки - белобоки, Волк, Змей - Горыныч, - все, кому положена Куклы для старшей группы сшиты золотыми руками бабушки Андрея Терешкина. Она же помогала шить халатики и шапочки юным медикам для игры "в больницу", фартучки для дежурных - со второй младшей группы учим детей сервировать стол. Даже живя в Пятигорске, эта женщина заботится о внуке, не терпит связи с детским садом. А как загораются детские глаза гордостью: "Это сделала моя бабушка для всех". Разве это не пример для подражания? Наш детсад еще молодой -

ему только семь лет. Каждый год мы сажаем цветы и деревья. Есть тюльпаны, розы, орех, березы, туя, в этом году посадили липу. В мини - лесу растут вяз, лещина, калина, пролески, ландыши, первоцветы. Начиная с трехлетнего возраста, малыши возятся на приусадебном участке: сеют свеклу, морковь, кто постарше - фасоль сажают, лук, чеснок; собирают урожай. Все это не без помощи родителей. Например, папа Сережи Еманова вместе с сыном принесли саженцы и цветочную рассаду и вместе их посадили.

Недавно мы проводили праздник "День рождения Карлсона". Разумеется, не обойтись было без торта. Испечь его вызвалась мама Сережи Иваха. И несмотря на то, что мальчик заболел и прийти на праздник не мог, торт на столе все равно стоял.

К сожалению, не все лежит на поверхности. Семья Пети Н. благополучная, мальчик развитый, умнейший, но... Какой бы ни была тема для рисунка, для ее изображения он всегда выбирает две краски - черную и коричневую.

Н. МАРИНЕНКО,  
С. АНДРЕЕНКО,  
воспитатели,  
Л. МЕРКУШЕВА, методист.



## Новости спорта

### Вышли на призовые места

В пойме реки Куры прошли соревнования по футболу среди юношей 1985 - 1986 годов рождения. И хотя погода не баловала, ребята упорно боролись за победу. Фортуна на этот раз повернулась лицом к футболистам новопавловской СШ № 13, которые показали красивую техничную игру и заняли первое место. На второе вышли горнозаводские школьники и на третьем - юноши второй городской школы.

### Новопавловцы лидируют

Четыре дня в Таганроге проводился Всероссийский турнир по греко-римской борьбе. Первые места в своих весовых категориях заняли учащиеся Новопавловской детско-юношеской спортивной школы Георгий Шахазарян и Арсен Костандян, третьим стал Евгений Титович.

### Победили сильнейшие

В поселке Коммак прошли соревнования по легкой атлетике среди сборных команд общеобразовательных школ

района, в которых приняли участие около 200 юношей и девушек. Программа включала такие виды состязаний, как бег на 100, 200, 400, 800 метров, эстафетный бег 4 по 100 метров, прыжки в длину, метание гранаты. Места определялись по наибольшему количеству набранных очков, борьба шла за каждый сантиметр, каждую долю секунды.

Первое место было определено команде Горнозаводской СШ, второе - Марьинской и третье досталось Советской СШ. По видам программы первое место заняли: в беге на 100 метров - Петр Сурженко и Настя Кулакова (Горнозаводская СШ), на 200 метров - Андрей Родионов из Горнозаводской СШ, на 400 - Рустам Зангури (новопавловская СШ № 13) и Катя Дорошенко (Марьинская СШ), на 800 - Петр Сурженко и Вита Павленко (Горнозаводская СШ), в метании гранаты - Дмитрий Хаустов (Советская СШ) и Елена Кривокосова (новопавловская СШ № 13), в прыжках в длину - Андрей Родионов из Горнозаводской СШ и Катя Дорошенко из Марьинской СШ, в эстафетном беге 4 по 100 -

юноши и девушки из Горнозаводского.

### Хороший спортсмен и армии нужен

На стадионе города Новопавловска проводились районные соревнования по общефизической подготовке призывной и допризывной молодежи. Ребята соревновались в прыжках в длину, в подтягивании на перекладине, в беге на 100 и 500 метров.

В общекомандном зачете первое место уверенно заняли юноши станицы Советской, второе - горнозаводчане и третье с равным количеством баллов между собой поделили ребята Марьинской и новопавловской № 2 средних школ.

Команды - победительницы получили дипломы и памятные призы, а юношам из станицы Советской было присвоено к тому же право защищать честь Кировского района на краевых соревнованиях в г. Ставрополе.

### Лучших ждет Ставрополь

В конце апреля Коммак встречал команды юношей для проведения зональных краевых соревнований по мини-футболу из Кировского, Курского, Советского, Буденновского районов и г. Георгиевска.

В упорной борьбе первенство завоевали футболисты Буденновской СШ, второе место заняли коммачские школьники и третье - Зеленокумской СШ (Советский район). Команды награждены дипломами соответствующих степеней, а лучшему вратарю, защитнику и нападающему вручены дипломы и памятные призы.

Спортсмены Буденновского и Кировского районов примут участие в финальных соревнованиях по мини-футболу в г. Ставрополе.

### Все еще впереди

В станице Эссентукской открылся футбольный сезон, объединивший спортсменов Кавминводской группы. Наш район представляли три команды: взрослые, юноши и дети. К сожалению, встреча наших ребят с эссентучанами была неудачной: все три игры кировчане проигрвали. Но это не повод для разочарования, а новый стимул для активной подготовки к предстоящим спортивным баталиям.

Зоя ВОРОНОВА.

## Телевидение

18 - 24 мая

### Воскресенье, 17

1 КАНАЛ  
7.50 Х/ф "Майская ночь, или Утопленница"  
8.50 Кирилл и Ифродий. День славянской письменности  
9.20 Лотто "Миллион"  
9.35, 18.40 Дисней - клуб  
10.00, 15.00, 0.55 Новости  
10.10 Непутевые заметки  
10.30 Пока все дома  
11.10 Утренняя звезда  
12.00 Служу России  
12.30 Играй, паромь, любимая  
13.00 Крестьянские ведомости  
13.30 Подводная Одиссея команды Кусто  
14.25 Смехопанорама  
15.20 Клуб путешественников  
16.05 Футбольное обозрение  
17.35 Колесо истории  
18.25 Ералаш  
18.55 "Сезон охоты"  
20.55 Киноафиша  
21.00 Время  
21.35 "Тайфи-98"

КАНАЛ "РОССИЯ"  
7.00 Утренний экспресс  
7.50 Служу Отчеству  
8.15 Осторожно, Модерн  
8.40 "Аншла" и К  
9.30 Городец  
10.00 Сам себе режиссер  
10.25 Доброе утро, страна  
11.15 Русское лото  
11.55 "Тяжелые томики джунглей"  
12.50 Там - там  
13.40 Мир книг  
14.00 Вести  
14.30 Пульс  
15.00 Парламентский час  
15.50 Закон и порядок  
16.45 Диалоги с животными  
17.40 Совершенно секретно  
18.40 Старая квартира, год

1972. Часть 1 - и  
20.00 Зеркало  
21.00 Театр + TV  
21.45 "Вальс - Бостон". Концерт А. Розенбаума  
22.40 Опиум  
23.35 Русский бой  
0.30 Бокс. Чемпионат Европы. Финалы

### НТВ

8.00 Х/ф "Три товарища"  
9.30 "Возвращение на платформу Обзьян"  
10.00, 16.00 Сегодня  
10.10 Полицейские будни  
10.30 Пойми меня  
11.00 "Контан", 3 - я серия  
11.45 От "Винга"  
12.00 Большие деньги  
12.25 Устами младенца  
13.00 Х/ф "Самая красивая жена"  
15.00 Русский век  
15.30 "Криминальная Россия. Современные хроники"  
16.15 Ключи от форта Байяр  
18.00 Итоги. Предисловие  
18.20 Премия "Оскар". "Хорошие парни"  
21.00 Итоги  
22.00 Боевик "Ворон"  
23.55 Итоги. Ночной разговор  
0.25 Итоги. Спорт  
0.55 "Байки из склепа"

### КАНАЛ 14 - 24

13.30 "Закон Лос - Анджелиса"  
14.00 Музыкальный презент  
14.30 "Удивительные истории"  
15.00 Мир спорта глазами "Жиллетт"  
15.30 Х/ф "Прямая линия"  
17.30 "Академия моделей"  
18.00 "Семейка Манстров-2"  
18.30 Музыкальный магазин  
18.45 СТВ - спорт  
19.00 "Секретные материалы"  
20.00 "Альфред Хичкок представляет"  
20.30 Вояж  
21.10 Мультфильм  
21.20 СГУ представляет...  
21.30 "Корды: сыщик и судья"  
23.25 Вокруг Кремля

## Советы огородникам

### Картофель

#### Нужны ли ему цветы?

Некоторые овощеводы утверждают, что обильно цветущий картофель дает меньший урожай, нежели тот, который вообще не цветет. Они объясняют это тем, что усиленное развитие одних органов растений нередко совершается за счет других. Известно же, например, что чрезмерное развитие наземных вегетативных органов (ветвей, листьев) способно задерживать плодоношение. В данном случае такая зависимость может быть куда более сильной ввиду того, что картофель размножается посредством семян и глазков клубней. Стало быть, при обильном цветении и образовании семян растение как бы не испытывает нужды в обильном образовании клубней и всю старает работать на семена. Оно будет усиленно заботиться об образовании и развитии клубней в том случае, когда цветение сдержано.

Был сделан вывод: для того, чтобы способствовать образованию клубней картофеля, необходимо препятствовать его цветению, то есть обрывать цветки, как только они появляются. Опыт сделавших столь неожиданное открытие овощеводов подтверждает, что этим простым способом можно повысить урожайность картофеля. Если вы не боитесь экспериментировать, попробуйте хотя бы на одной четверти своего картофельного поля оборвать цветки, когда они появляются. Возможно, вам удастся самостоятельно убедиться, что картофелю без них куда сподручней выполнять свои прямые обязанности. Ни к чему ему романтика!

#### Зависит ли урожай от погоды?

Если от посадки картофеля до его уборки выпадает значительное количество осадков и чем меньше на каждый их миллиметр приходится градусов тепла, тем выше урожай этой культуры.

Чем меньше после цветения картофеля дождей, чем выше температура воздуха в тени и чем больше в это время приходится градусов тепла на каждый миллиметр осадков, тем урожай картофеля ниже. Поэтому важное значение для картофеля имеют дожди во второй половине его роста и развития.

## Справки Реклама Объявления

### Продается

(срочно, недорого)



домовладение в г. Новопавловске по ул. Тургенева, 18 (микрорайон Солнечный).

1-1 (000703)



Кухня жилая по ул. Цветочной, 77, дом по ул. Ленинской, 39, дача на Подкурке.

Обращаться по телефону 4 - 45 - 60 (000705)



новый импортный телевизор. Обращаться по телефону 4 - 36 - 16.

1-1 (000704)

Кировское отделение Союза ветеранов Афганистана реализует цемент в мешках, шифер. Для инвалидов и ветеранов Афганистана предусмотрена скидка.

**Доставка бесплатно.**

Обращаться по тел. 4 - 59 - 59.

1-1 (000704)



## Только 3 дня!

С 20 по 22 мая

## проводится выставка-продажа "Очки".

Широкий выбор лучших фирм мира! Большой ассортимент линз отечественного и импортного производства! Прием заказов на изготовление очков! Услуги врача - окулиста!

Ждем вас по адресу: Новопавловск, Универмаг, с 8 до 19 часов.

1-1 (000285)

автомобиль "ГАЗ - 31029" в отличном состоянии.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 19.

1-1 (000293)

Частное предприятие "Очаг" сообщает о своей ликвидации.

1-1 (000702)

Работники Кировской районной государственной администрации выражают искреннее соболезнование Геннадию Владимировичу Макарову по поводу безвременной смерти его брата.

Работники Управления сельского хозяйства и продовольствия Кировской районной государственной администрации выражают глубокое соболезнование Макарову Геннадию Владимировичу по поводу безвременной смерти его брата  
**СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА.**

Работники Кировского МДРСУ выражают глубокое соболезнование Дмитриенко Татьяне Семеновне по поводу смерти ее МАТЕРИ.

Учредитель: администрация района.

Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. Аванесова.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точка зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.